
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

No passado dia 5 de março, uma delegação do PCP visitou três escolas do Agrupamento de

Escolas de Silves Sul (EB2,3 Dr. António da Costa Contreiras, EB1 de Armação de Pêra e EB1

de Alcantarilha), tendo-se inteirado dos problemas que afetam este Agrupamento.

O Agrupamento de Escolas de Silves Sul dispõe de um psicólogo a tempo inteiro e outro a meio

tempo, o que é manifestamente insuficiente para as necessidades de um Agrupamento que tem

1700 alunos – dos quais 111 com necessidades educativas especiais – e uma Unidade de

Ensino Estruturado para a Educação de Alunos com Perturbações do Espetro do Autismo (na

Escola EB2,3 de Algoz, a que está associada uma sala Snoezelen, e na Escola EB1 de

Armação de Pêra).

Para colmatar esta carência, o Município de Silves disponibilizou um psicólogo ao Agrupamento

de Escolas de Silves. Esta não pode ser, obviamente, uma solução para o problema. O

Ministério da Educação deve assumir as suas responsabilidades e colocar mais um psicólogo no

Agrupamento, além de autorizar a passagem do psicólogo a meio tempo para tempo inteiro.

O Agrupamento de Escolas de Silves Sul tem ainda um terapeuta da fala a meio tempo.

Também aqui seria necessário, para dar resposta às necessidades do Agrupamento, que o

Ministério da Educação autorizasse a contratação deste técnico a tempo inteiro e ainda a

contratação de um psicomotricista.

Nas escolas EB2,3 Dr. António da Costa Contreiras e EB2,3 de Algoz o piso dos espaços

desportivos exteriores é altamente abrasivo, sujeitando os alunos, em caso de queda, a golpes,

escoriações e queimaduras de abrasão, sendo necessário proceder à sua repavimentação com

material adequado à prática desportiva.

Nestas duas escolas o equipamento das cozinhas deve ser renovado, já que se encontra

obsoleto; na EB2,3 Dr. António da Costa Contreiras o refeitório, que serve 300 alunos desta

escola e 200 da EB1 de Armação de Pêra, precisa de ser ampliado; na EB2,3 de Algoz chove



em alguns espaços da escola, sendo urgente a substituição integral da cobertura.

Por fim, os cerca de 250 computadores do Agrupamento de Escolas de Silves Sul devem ser

substituídos, já que são muito antigos (mais de 10 anos) e se encontram obsoletos.

Pelo exposto, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicita-se ao

Governo que, através do Ministério da Educação, preste os seguintes esclarecimentos:

Quando assumirá o Ministério da Educação as suas responsabilidades, colocando os

psicólogos em falta no Agrupamento de Escolas de Silves Sul?

1.

Quando será autorizada a contratação de um terapeuta da fala a tempo inteiro e de um

psicomotricista, dando resposta às necessidades do Agrupamento?

2.

Quando serão realizadas as obras de repavimentação dos espaços desportivos exteriores

das escolas EB2,3 Dr. António da Costa Contreiras e EB2,3 de Algoz?

3.

Quando irá o Ministério da Educação proceder à ampliação do refeitório na EB2,3 Dr. António

da Costa Contreiras, à substituição integral da cobertura na EB2,3 de Algoz e à renovação do

equipamento das cozinhas destas duas escolas?

4.

Quando serão substituídos os cerca de 250 computadores do Agrupamento de Escolas de

Silves Sul?

5.

Palácio de São Bento, 9 de março de 2018

Deputado(a)s

PAULO SÁ(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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